
莘县食品药品监督管理局

2018年度政府信息公开年度报告

1、 概述 

2018年，莘县食品药品监督管理局深入学习贯彻党的十九大精神，认真落实《中华人民共和国政府信息公开条例》、《山东省政府信息公开办法》和《莘县人民政府办公室关于印发＜莘县全面推进政务公开工作实施方案＞的通知》要求，紧紧围绕保障人民群众饮食用药安全的中心任务和信息公开工作实际，进一步健全网络运行机制，保证了政府信息公开的效果。主要通过县人民政府网站信息公开平台、莘县食品药品监督管理局网站以及新闻媒体、公告栏等多种形式，及时、全面、有效地主动公开政府信息，不断扩大政务参与，加强政策解读，及时回应公众关切，切实保障了人民群众的知情权、参与权和监督权。截至2018年12月31日，网上主动公开政府信息数185条。
二、信息公开的组织领导和制度建设情况
（一）加强组织领导，完善工作机制。2018，我局高度重视政府信息公开工作，调整和充实了信息公开领导班子和工作人员。成立了由局长任组长，分管领导任副组长，各股室负责人为成员的政府信息公开工作领导小组，统一负责局信息公开工作的组织实施。具体日常工作由局办公室主要负责，落实信息公开的各项要求，做好牵头协调和监督检查。做到了领导、机构、人员“三到位”。印发了《莘县食品药品监督管理局行政执法信息公示制度》的通知（莘食药监发〔2018〕16号）。
（二）完善公开程序，规范信息公开流程。按照主动公开、依申请公开和免予公开政府信息三个类别，规范了主动公开和依申请公开信息的行文流程。根据政府信息公开的有关要求，规范了依申请公开受理的工作程序，根据公开信息类别及时对申请人给予答复，并接受社会监督。
（三）加强信息沟通，畅通信息公开渠道。设立了政府信息公开专栏，各项办事程序做到了上墙公示；充分发挥网站的公开功能，将机构信息、政策文件、财政信息、监督抽检信息、行政处罚、行政审批、食品药品动态等信息及时在网站上公开发布；公布了局信息公开工作机构联系电话。

三、本年度信息公开工作开展情况
（一）加强公开解读回应工作。《中共莘县县委办公室、莘县人民政府办公室关于食品安全党政同责的实施意见》、《关于做好全县食品安全工作的通知》，在莘县人民政府网公开。
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（二）推进财政资金信息公开。及时公开本部门预决算及“三公”经费支出预决算表，莘县人民政府网上公开了2018年莘县食品药品监督管理局预算及“三公”经费支出预算表。
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（三）推进食品药品行政审批信息公开。在莘县人民政府网站公开了食品生产经营行政许可信息。
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（四）推进食品药品行政处罚信息公开。除依法需要保护的涉及商业秘密和个人隐私的案件外，对适用一般程序查办的制售假冒伪劣食品药品和侵犯知识产权行政案件，正在逐步建立公开行政处罚信息公开机制，推进数据库建设，梳理汇总行政处罚案卷信息，以便形成可快速查询公开的数据形式。
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（五）推进食品药品抽检信息公开。及时发布抽检计划信息，及时上传抽检结果以及不合格报告及处罚结果。
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（六）及时发布食品药品安全动态信息。全年共发布食品药品动态信息66条,警示信息20条。

四、主动公开政府信息以及公开平台建设情况
完善“莘县人民政府”网站政务公开县政府部门信息公开专栏莘县食品药品监督管理局板块，运行官方微信公众号“莘县食品药品监管”及头条号“莘县食事药闻”，安排专人进行管理，确保内容每日更新，正面引导网络舆论，营造积极稳定的网络舆论环境。我局密切联系报纸、电台、电视台等各类媒体，针对食品药品安全方面的政策法规、规范性文件的出台和重大事项、活动等内容，及时客观公开与老百姓生活息息相关的食品药品安全信息，普及食品药品法律法规和安全知识，提高公众对监管工作的支持度和认知度，引导科学消费。
五、依申请公开政府信息情况

2018没有受理到公开政府信息的相关申请。

六、政府信息公开的收费及减免情况 

2018度我局未收取任何政府信息公开费用 

七、因政府信息公开申请复议、诉讼情况 

2018度未发生针对我局有关政府信息公开事务的行政复议案，也未发生针对我局有关政府信息公开事务的行政诉讼案、申诉案。政府信息公开工作开展以来，未接到投诉电话。

    八、存在的问题及下一步工作建议

    目前，我局政府信息公开工作在促进依法行政、提高为公众服务水平方面发挥了积极作用，但是仍存在一些薄弱环节和不足。信息公开工作制度和保障机制有待进一步完善，在主动公开方面还应进一步加大力度，扩大公开信息的范围，增强政府网站在线服务功能，确保公众获取食品药品监管政府信息的全面性、准确性、及时性和便捷性。下一步，将重点做好以下工作：

一是进一步提高对政府信息公开重要性的认识。将食品药品监管与政府信息公开紧密结合起来，进一步增强服务意识，加大行政审批信息、执法检查信息、饮食用药安全警示信息的主动公开力度，为公众提供尽可能多的信息，自觉接受公众监督。

 二是进一步加大政府信息公开保障力度。认真研究食品药品政府信息公开的规律和特点，强化全员参与、全程公开，及时予以公开。  

九、说明

 本年报中所列数据的统计期限自2018年1月1日至2018年12月31日止。

